

## 国家统计局公布最新数据——

## 上半年我国经济增长 11.1%

国家统计局 15 日宣布,上半年中  
国国内生产总值为 172840 亿元,按可  
比价格计算同比增长 11.1%,比上年  
同期加快 3.7 个百分点。

## 经济运行态势总体良好

统计局发布的数据显示,上半年我  
国居民消费价格(CPI)同比上涨  
2.6%,其中 6 月份 CPI 同比上涨  
2.9%,环比下降 0.6%。

——上半年我国社会消费品零  
售总额 72669 亿元,同比增长 18.2%,  
比去年同期加快 3.2 个百分点。

——上半年全国规模以上工业  
增加值同比增长 17.6%,比上年同期  
加快 10.6 个百分点。

——上半年,我国城镇居民人  
均可支配收入 9757 元,同比增  
长 10.2%,扣除价格因素,实际增  
长 7.5%。数据显示,上半年,我国农村

工商总局紧急通知  
严查无照、超范围  
收购夏粮行为

据新华社北京 7 月 15 日电(记  
者张晓松)当前正值夏粮收购旺季,夏  
粮收购市场秩序总体呈现平稳有序态  
势,但也有部分地方夏粮收购价格上涨  
引发无证无照收购等违法现象比较突  
出。为此,国家工商行政管理总局日前  
发出紧急通知,要求各级工商机关切  
实加强夏粮收购市场监管工作。

工商总局要求各级工商机关,严  
格执行粮食收购市场准入制度,对从  
事粮食收购的市场主体,应在取得粮食部  
门收购资格许可和工商部门登记注册后,  
方可允许从事粮食收购活动;严厉查  
处无照经营和超范围经营等违法违  
规行为;切实加强农村粮食经纪人监  
管,严厉查处农村经纪人利用虚假信  
息诱导农民、损害农民利益的违法行为。

全国公安机关  
开展“百日决战”  
打击发票犯罪

据新华社郑州 7 月 15 日电(记  
者邹伟)记者从公安部 15 日在此间召  
开的打击发票犯罪“深入行动”现场推  
进会上获悉,全国公安机关将在今年前  
6 个月取得的显著战果基础上,进一  
步强化各项打击整治措施,借鉴推  
广河南经验,开展“深入行动”百日决  
战,向发票犯罪发起全线总攻。

公安部副部长刘金国指出,经过全  
国公安机关一个多月的艰苦奋战,  
但要清醒地认识到,部分地区的发票  
犯罪活动仍然活跃,一些涉案嫌犯仍  
然在逃,假发票跨省流通渠道还未彻  
底切断。公安部决定,将集中 100 天时  
间,开展“深入行动”百日决战,向发票  
犯罪发起全线总攻。

药品集中采购  
监管办法出台

采购周期内涨价  
药企将受处罚

据新华社北京 7 月 15 日电记者  
15 日从卫生部获悉,由卫生部、国务院  
纠风办等单位联合发布的《药品集中采  
购监督管理办法》日前颁布实施。其中  
明确规定,参与集中采购的药企在采购  
周期内涨价将依法给予处理。

此外,参与药品集中采购的药品  
生产经营企业及其工作人员有采取串  
通报价、操纵价格等手段妨碍公平竞  
争,或者以非法促销、商业贿赂、虚假  
宣传等手段进行不正当竞争;不通过  
药品集中采购平台交易;擅自配送非  
入围药品,不按合同约定配送药品,或者  
违反有关规定等行为的,将由价  
格管理、工商行政管理、食品药品监  
督管理等部门依法给予处理。

振奋精神 转变作风 狠抓落实  
努力夺取全市经济社会发展新胜利

(上接 A1 版)重点抓好文化、旅游、现  
代物流、金融等产业发展。做好秋季  
农业生产工作,开展千名科技人员包  
干村和高产创建活动。

第三,加快产业集聚区建设。尽快  
完成综合交通、基础设施、公共服务等  
专项规划。按照规划确定的主导产业,  
狠抓招商引资和项目建设。积极破解  
土地、资金等发展瓶颈。积极打造创新  
平台,增强集聚区自主创新能力。产业  
集聚区尽可能依托城镇加快发展,并  
通过自身发展带动城镇发展。

第四,加大招商引资力度。积极组  
织参加重大招商活动,集中精力做  
好深港澳闽籍客商招商活动,组建专  
业招商团队,提升专业化招商引资水  
平。大力推行产业链招商,促进产业集  
聚发展。抓好签约项目的跟踪服务、督  
查问效和考核奖惩。

第五,深入做好移民迁安和中线  
工程建设工作。加强搬迁组织管理,细  
化工作方案,严明搬迁纪律,夯实工作  
责任。要总结推广经验,做好第二批移  
民新村建设工作。

第六,认真做好第七届全国农运会  
筹备工作。要建立科学的工作机制,  
落实任务、责任、进度和督查,高标准、  
快节奏、大力度推进,加强对筹办工  
作的组织领导,按时间节点有序推进。

第七,深入开展“六创一迎”活动。  
要以创建国家卫生城市为基础,以创建  
国家文明城市为目标,以建立完善长效机  
制为保障,突出抓好城区市政重点工  
程建设、环卫基础设施建设等创迎重  
点工作。

第八,深化各项改革。市县两级政  
府机构改革,要真正合并机构、划转职

居民人均现金收入 3078 元,增长  
12.6%,扣除价格因素,实际增长  
9.5%。

——上半年我国全社会固定资产  
投资 114187 亿元,同比增长 25.0%。

财政部 15 日发布的数据显示,受  
去年 6 月收入基数提高的影响,今年  
6 月份全国财政收入增幅比 5 月份下  
降 5.8 个百分点,全国财政收入  
7879.4 亿元,同比增长 14.7%。上半年  
累计,全国财政收入 43349.79 亿元,  
同比增长 27.6%。

“国民经济总体态势良好,继续朝  
着宏观调控的预期方向发展。”国家统  
计局新闻发言人盛来运在国务院新闻  
办公室举行的新闻发布会上说。

二季度增速回落  
经济增速的回落首先是不争的事  
实。虽然上半年经济增速为 11.1%,但

增速已经从一季度的 11.9%回落到二  
季度 10.3%,工业增速更是回落 3.7  
个百分点。由此,产生了很多担心。

“二季度的经济增速回落主要是  
由于去年基数的影响和部分宏观调控  
政策的影响。”盛来运分析,修订后的  
去年一季度经济增速为 6.5%,二  
季度为 8.1%;规模以上工业增速去  
年一季度为 5.1%,二季度 9.1%。去  
年基数由低向高,对拉低今年二季度  
的增速起到了很大作用。此外,国家  
大力度的节能减排措施,也使得高耗  
能行业增速明显回落,这是宏观调控  
所期望的。

国家发展改革委宏观经济研究院  
副院长王一鸣表示,一季度 11.9%的  
增速偏高,需要适度回调到均衡的水  
平。房地产价格回调是老百姓期望的,  
我们希望挤压房地产的泡沫,也需要  
清理地方融资平台,这些都是高速增长  
时期控制风险必须做的。

## 下半年增速继续放缓

中国人民大学经济研究所发布的  
年中经济分析报告提醒,虽然目前的  
经济复苏的状况、反弹的状况较好,但  
相当部分的指标呈现出高点回落的趋  
势。一系列调控政策叠加,加上外部环  
境的变化,三、四季度中国总需求的下  
行压力逐渐加强。

国家信息中心经济预测部副主任  
祝宝良认为,三、四季度中国经济增速会  
继续放缓,下半年可能会放缓到 9%左  
右,但不必过于担心,全年经济增长的预  
期目标是 8%。未来应当密切关注形势的  
变化,早做准备。政策应当从应急转向长  
期,为长期的发展创造好的条件。

陈昌盛也认为,当前宏观政策总  
体应当保持稳定,没有必要进行收缩。  
在稳定增长的基础上调整结构,同时要  
应对新情况、新问题,加强政策储备。

(综合新华社北京 7 月 15 日电)

## 采用新形式 省去层层传达

## 中央高规格会议更加务实高效

本报讯 据扬子晚报报道,中共  
中央、国务院召开的全国教育工作会  
议 7 月 13 日至 14 日在北京举行。据  
《人民日报》报道,全国教育工作会议  
第一次全体会议以电视电话会议形式召  
开,主会场设在人民大会堂小礼堂,各省  
自治区、直辖市及计划单列市、新疆生  
产建设兵团设分会场。

据了解,近期中央召开的多个高  
规格重要会议都采用了电视电话会  
议的方式,令人耳目一新。

中共中央、国务院召开的全国  
人才工作会议 5 月 25 日至 26 日在  
北京举行。全国人才工作会议第一  
次全体会议以电视电话会议形式召  
开,主会场设在人民大会堂小礼堂,  
各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆  
生产建设兵团设分会场。

中共中央、国务院召开的西部大  
开发工作会议 7 月 5 日至 6 日在北  
京举行。西部大开发工作会议第一次

全体会议以电视电话会议形式召开,  
主会场设在人民大会堂小礼堂,各省、自治区、直  
辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团设分会场。

中央电视台《新闻联播》节目播  
发“本台短评”说,这样开会,节省人  
力物力,省去层层传达,为各地各部  
门改进文风会风作出了表率。会议务  
实、高效,广大干部可以把更多的时间  
和精力放在解决经济社会发展的  
实际问题上。



紧急救援

7 月 13 日晚至 14 日,江西都昌县出现罕见大暴雨,局部地区降水达 200 毫米以上。  
九江消防部队出动 150 名官兵,5 艘冲锋艇,成功解救被山洪围困群众 1300 余人。

新华社发

## 外交部重申:

## 坚决反对外舰机在我近海活动

新华社北京 7 月 15 日电(记者  
谭晶晶 王宇丹)外交部发言人秦刚  
15 日重申,中方坚决反对任何外国  
军用舰机在黄海及其他中国近海从  
事影响中国安全利益的活动,希望  
有关各方保持冷静和克制,不做加  
剧局势紧张的事情。

秦刚是在例行记者会上回答美  
韩联合军演相关问题时做上述表示

的。他说,中方在此问题上的立场  
是一贯的、明确的。希望有关各方  
能够做有利于本地区国家安全互信、  
睦邻友好,有利于本地区和平稳定  
的事。

在有记者提出“如果美韩 7 月  
举行军演,中朝是否计划在朝鲜半  
岛西部海域举行军演”的假设性问  
题时,秦刚说,这是一种典型的冷

战思维,把东北亚地区、亚太地区  
分隔成不同的军事同盟,用冷战对  
立、对抗的眼光来看待本地区的安  
全。现在时代已经变了,已经发展  
了,没有任何一个国家、军事同盟  
能解决地区的安全与稳定问题,需  
要本地区各国共同努力,通过对谈  
来增进互信,加强合作,共同维  
护地区安全与稳定。

动、开展一次维稳工作集中宣传报  
道活动,确保发展大局不受来自稳定方  
面的干扰。

第十二,研究一批涉及全局的重  
点问题。力争尽快拿出解决“十二五”  
规划编制、项目库建设、中心城市发  
展、四个带动尤其是服务带动的强化、  
加快城镇化进程、中原经济区下南阳  
板块发展等问题的成熟意见。

穆为民指出,要落实任务,对于这

次会议提出的目标任务,各级各部  
门要按照分级分类负责的原则,逐项分  
解、细化、量化,做到横向到边,纵  
向到底,落实到位。要落实措施,摸  
清吃透任务本身及所涉及的每一个环  
节,一步一步往前推进。要落实责  
任,对行政不作为、慢作为、乱作为  
和不能按时完成任务的责任单位和责  
任人,要严格追究责任。要落实督  
查,抓住牵动全局的重点工作和大事  
要事,大员上前、集中突破,对热点  
难点问题,要盯住不放、锲而不舍、  
一抓到底。面对复杂的形势和艰巨的  
任务,我们一定要振奋精神,坚定信  
心,攻坚克难,扎实工作,圆满完成  
全年各项目标任务。

第五,深入做好移民迁安和中线  
工程建设工作。加强搬迁组织管理,细  
化工作方案,严明搬迁纪律,夯实工作  
责任。要总结推广经验,做好第二批移  
民新村建设工作。

第六,认真做好第七届全国农运会  
筹备工作。要建立科学的工作机制,  
落实任务、责任、进度和督查,高标准、  
快节奏、大力度推进,加强对筹办工  
作的组织领导,按时间节点有序推进。

第七,深入开展“六创一迎”活动。  
要以创建国家卫生城市为基础,以创建  
国家文明城市为目标,以建立完善长效机  
制为保障,突出抓好城区市政重点工  
程建设、环卫基础设施建设等创迎重  
点工作。

第八,深化各项改革。市县两级政  
府机构改革,要真正合并机构、划转职

■我国网民规模已达 4.2 亿

■希望工程已在全国援建希望小学  
16345 所

■我国上半年实现旅游总收入 7500  
亿元

■今年上半年,全国发现违法用地  
行为 2.2 万件,涉及土地面积 11.7 万亩  
(均据新华社)

新  
闻  
速  
览

## 农行上市首日涨了 2 分

据新华社上海 7 月 15 日电(记者  
吴雨 刘琳)中国农业银行 15 日在  
上海证券交易所鸣锣上市,开盘报  
2.74 元,较发行价上涨 2.24%。

据农行招股说明书,若农行 A  
股全额行使超额配售选择权(又称  
“绿鞋”),此次募集资金金额将达  
到 685 亿元,创下 A 股历史上首次  
公开发行规模之最,若 A 股及 H 股  
全额行使“绿鞋”,以合计的募集资金  
计算,农行 A+H 股发行的募集资金

将达到 221 亿美元。

上海证券交易所理事长耿亮表  
示,农行将为今年全球最大的 IPO,  
也是迄今为止全球募资量最  
大的商业银行。“农行以较高的市净  
率成功上市,说明投资者对中国资本  
市场充满信心。”

截至 15 日收盘时,农行 A 股  
股价为 2.70 元/股,较发行价 2.68  
元上涨 0.02 元;上证综指于  
2424.30 点,下跌 1.87%。

## 内江发生预防性服药不适事件

## 初步结论是儿童服用过量

据新华社电 记者 14 日在四  
川省内江市第一人民医院了解到,  
内江预防性服药不良反应事件已  
收治 133 人,1 人死亡,出院 28  
人。截至记者 14 日 23 时发稿时,  
仍有 2 名病重患者,但均已脱离  
呼吸机。

12 日下午,内江市东兴区椑  
南乡麻湾村为预防疟疾进行预防

性服药后,部分村民陆续发生不  
良反应。

据最新消息,四川内江市东兴  
区 15 日通报此次预防服药不适事  
件的初步结论,表示尚未查出与药  
品质量有关,成人服用后不适属该  
药物的正常药物反应,16 岁以下儿  
童用药和成人用量相当,属于剂量  
过大。

## 大力培养足球后备人才

## 足协将送小球员“留洋”

据新华社北京 7 月 15 日电  
国家体育总局足球运动管理中心  
主任韦迪 15 日在人大附中“三高”  
基地进行的调研座谈会上表示,中  
国足正在思考解决目前在足球  
后备人才培养方面存在的问题,准  
备今年下半年多批次送 15 岁至 17  
岁年龄段孩子赴海外学习。

国家体育总局 15 日在人大附

中“三高”训练基地调研,以探讨后  
备人才培养和体教结合的新思路和  
新模式,更好地推进和落实运动员  
文化教育和保障工作。

韦迪表示,中国足协决定大力  
推动中国青少年足球发展,做好体  
教结合是首要工作,要将青少年足  
球作为阳光体育的重要组成部分落  
到实处。

国家体育总局 15 日在人大附

## 中美欲没收陈水扁在美房产

据新华社华盛顿 7 月 15 日电  
(记者王丰丰 严锋)美国司法部 14  
日在两家联邦法院提起诉讼,希望  
没收陈水扁夫妇在美房产。

司法部 14 日分别在纽约曼哈  
顿和弗吉尼亚州的联邦法院提起诉  
讼,寻求没收陈水扁、吴淑珍夫妇在  
美的两处房产。司法部提供的信息  
显示,购买这些房产的款项为贿款。

诉状说,吴淑珍通过儿子陈致

中夫妇掌握的空壳公司银行账户洗  
钱,将部分受贿所得通过瑞士转移  
到美国,用于购买在曼哈顿岛上的一  
处公寓及弗吉尼亚州凯瑟克的一  
处房产。

司法部发言人劳拉·斯威尼  
说,如果司法部成功没收这些房产,  
它们将被拍卖,拍卖所得划入一个  
没收房产基金,部分款项归还台湾。

诉状说,吴淑珍通过儿子陈致

中夫妇掌握的空